
広
報

広
報
おぢか新聞 おぢか新聞

2025
VO
L：
239

2025
VO
L：
239

令
和
7年

令
和
7年

6
月
号

　
目
　
次

Ｐ
２
 
ど
ん
こ
ん
お
ぢ
か
大
作
戦

Ｐ
３
 
お
は
な
し
作
り
ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ
プ

Ｐ
５
 
せ
り
市
結
果

Ｐ
10 

お
ぢ
か
町
ふ
る
さ
と
留
学

 
「
し
ま
親
」
さ
ん
募
集

　
目
　
次

Ｐ
２
 
ど
ん
こ
ん
お
ぢ
か
大
作
戦

Ｐ
３
 
お
は
な
し
作
り
ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ
プ

Ｐ
５
 
せ
り
市
結
果

Ｐ
10 

お
ぢ
か
町
ふ
る
さ
と
留
学

 
「
し
ま
親
」
さ
ん
募
集



おぢか新聞では今月号から新コーナー「どんこんおぢか大作戦※」を立ち上げ、小値賀町で活躍
する人や、生活の営み等を表紙とともにピックアップし、おぢかの魅力をさらに発信していきます！

第１弾は、「大敷網漁」です。
漁協の大敷網は、斑港から船で約10分の位置
に設置されており、網の大きさは何と「600ｍ×
400ｍ」もあり、現在９人の漁夫さん達が日々奮
闘されています。

ここで獲れた魚は、笛吹港の漁協荷捌き所で
一度水揚げされ、遠くは福岡や大阪などに出荷
されます。

大敷網では、イサキやヒラス、石鯛、真鯛、アジ、ヤリイカなど様々な魚種が獲れます。
今からの季節、小値賀の沖合いが更に活気づく季節に入っていきます！

どんこんおぢか大作戦 Vol.1

※「どんこんおぢか大作戦」とは、第５次小値賀町総合計画のシティプロモーションとして計画されているもので、
小値賀が好きな人や大切なものの魅力を発信することで、小値賀への愛着心を向上させたり、小値賀ブランド
の向上に寄与することを目的としています。

新コーナー

男女がともに、自らの個性と能力を最大限に発揮できる社会を
実現していくためのキャッチフレーズです。

６月２３日～２９日は、
男女共同参画週間！！
６月２３日～２９日は、
男女共同参画週間！！

誰でも、どこでも、自分らしく誰でも、どこでも、自分らしく

女だから、男だから、ではなく私が活躍できる
小値賀町にしましょう！！

女だから、男だから、ではなく私が活躍できる
小値賀町にしましょう！！

未来創造課より
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産業振興課より

小値賀の「ごみ」がお金になりました！
令和６年度に有価物として搬出した資源ごみについて、以下のとおりの金額で売却されました。町民の皆さん
のごみ分別へのご協力の賜物です。今後ともご理解とご協力をお願いいたします！

※その他、プラごみ、ペットボトル等の売却分は搬出する運搬費から差し引かれております。

イノシシの目撃情報等ありましたら
役場農林係までお知らせください。

平戸口家畜市場５月
セリ市結果情報について

R7年度有害鳥獣捕獲情報について

目撃情報について

Ｒ7.5.21 ～ 22開催

R7.4 月時点　イノシシ捕獲状況

子牛 成牛 成立頭数
成立頭数

雌 去勢 計
54
629

1
47

34
297

20
332

260,700
476,417

560,385
569,581

699,545
687,198

小値賀町
平戸口全体

小値賀町
平戸口全体

子牛 成牛 平均価格
平均価格（税込）

雌 去勢 計
611,926
631,662

小値賀町
平戸口全体

月計
年計

小値賀町
平戸口全体

いい子牛作って
小値賀を盛りあげるモウ

～資源ごみ販売収入について～

種　類
古紙（雑誌・新聞・ダンボール等）
金属・スチール缶類
小型家電
発泡スチロール

合　計

売却金額
527,121 円
1,026,773 円
15,516 円
72,336 円

1,641,746 円

建設課より

狩猟免許試験が夏季・冬季の下記日程にて行われます。
興味がある方は役場産業振興課農林係までお問い合わせください。
１ 試験日程
１）夏期試験（わな猟、網猟、第１種銃猟、第２種銃猟）
一次試験及び二次試験（わな猟） 県下６会場 令和７年６月 28 日（土）
二次試験（網猟・第１種銃猟・第２種銃猟  県北 令和７年７月 18 日（金）

２）冬期試験（わな猟、第１種銃猟）
一次試験及び二次試験（わな猟） 県下６会場 令和８年１月 25 日（日）
二次試験（第１種銃猟）  県北 令和８年２月 19 日（木）

笛吹
0
0

大浦
1
1

浜津
0
0

柳
1
1

唐見崎
0
0

中村
0
0

斑島
0
0

野崎島
0
0

前方後目
0
0

福祉事務所より

住民課より

年金相談が７月に
実施されます。

お口が原因の場合
口臭は主に、歯周病菌などのバイ菌がお口の中のタンパク質を分解し、くさいガスを作ることによって発生し
ます。したがって、歯周病や大きなむし歯があるとバイ菌が増えて口臭が強くなります。
３０代～４０代で急増する歯周病ですが、中高年の２人に１人はかかっていると考えられます。
また、歯周病やむし歯がない人でも、糖尿病の悪化、舌の汚れや入れ歯の汚れ、かぶせ物のすきまなどのバイ
菌が口臭の原因になることもあります。

からだの不調が原因の場合
頻度は多くありませんが、お口以外の原因で口臭が強くなることがあります。鼻や喉は口に近いので、ここに
病気があると口臭が強くなります。また、胃炎や緊張、ストレスによる「自律神経の乱れ」も口臭の原因となるこ
とがあります。

　日本年金機構の「ねんきんネット」は、スマートフォン等からご自身
の年金情報を手軽に確認できるサービスです。

「ねんきんネット」を使って以下のことができます。
　・ご自身の年金記録の確認
　・将来の年金見込み額の試算
　・「ねんきん定期便」や各種通知書の確認
　・納付書によらない納付
　・持ち主不明の年金記録の検索　など

　さらに、マイナポータルとの連携で以下の機能が利用できます。
　・国民年金保険料口座振替の申出
　・扶養親族・申告書の電子申請
　・確定申告・年末調整に必要な書類の電子送付　など

詳しくは、日本年金機構ホームページをご覧ください。

【お問い合わせ先】
■佐世保年金事務所　　　電話：０９５６－３４－１１８９
■小値賀町福祉事務所　　電話：０９５９－５６－３１１１

6月4日～ 6月10日は歯と口の健康週間です。
虫歯や歯周病を予防し、歯の寿命を延ばしましょう

～口臭の原因について～
口臭の原因の９割はお口から、でも、からだの不調からくる場合もあります。

日時：令和７年７月２４日（木）
　　　８：３０～１２：００
場所：小値賀町役場１階　応接室

相談は事前予約制となっています。　
必ず予約をしてください。
※予約申し込みの際は基礎年金番号を
お知らせください。

年金相談では、佐世保年金事務所から
職員が来町し、より詳しい話を聞くこ
とができます。

「ねんきんネット」は
　　　ご存じですか？

【予約申込み先】
■佐世保年金事務所（お客様相談室）
　 電話：０９５６－３４－１１８９
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　年長さん１３名に向けて在園児手作りのプレゼントを渡しました。少し寂しい気持ちになりましたが、３月末まで来る園児もいま
すので、これからもたくさん楽しい時間を過ごせたらと思います。小学校でも頑張ってね！！

こどもえんだより
こども園よりめざすこども園

3月の行事

○こどもたちが、よく遊ぶ園 ○こどもたちが、よく笑う園
○こどもたちが、自分でやってみようとする園 ○こどもたちと保育教諭が、よく話す園

☆１３日(木)　お別れ会(全園児)

　３月１５日に４月から入園する園児のご家庭に向けて、説明会を行いました。説明会の間、入園予定のお子様をお預かりしました
が、最初は泣き声で賑やかだった部屋が段々と静かになっていき、説明会途中から泣き声も聞こえずに遊びに夢中になっていま
したよ。子ども達の柔軟さを改めて感じました。
　４月から、とても賑やかになりそうだなぁと職員一同ワクワクが増した説明会でした。

☆１５日(土)　新入園児説明会

　発表会前から少しずつ取り組んではいましたが、発表会後から本格的に卒園式への活動が始まりました。自分の名前、こども
園での思い出、１年生になってからの目標や楽しみなこと、大きくなってなりたいものを考えていきます。『その子らしい！』と思うこ
ともありましたが、『そんな風に思っていたんだなぁ。』と驚くこともありました。恥ずかしさから声が小さくなっても、発表会で“難
しくても練習を頑張ればできる”経験をしていたので、本番ではどの子もしっかりとその子なりに思いを伝え、堂々と歩く立派な姿
をご家族、来賓の方々に見て頂くことができました。就学へ繋がる大事な１年間、園とご家庭とで協力して子どもたちを育ててい
けたことに感謝の思いでいっぱいです。みんな素敵な１年生になってね！！

☆１９日(水)　卒園式(全園児)

令和７年度がスタートしました。今年度、１１名の園児が入園し泣き声でとても賑やかな初日でしたが、日に日に泣き声も小さくなっ
ていき笑顔が見られることが増えてきました。９日には入園式も行われました。（5月号で紹介）先生やお友達といると楽しい！こども
園は楽しい！と思ってもらえるよう、職員一同全力で頑張ってまいります。
また、１２日には保護者説明会を開催いたしました。多くの保護者の方と園の保育のこと、園からのお願いなどの確認を行い、各ク

ラスの懇談会を行いました。子どもの健やかな成長には、園と保護者の連携は欠かすことはできません。今後も園・保護者・そして地
域の方の協力もいただきながら小値賀町の大切な子ども達を育てていけたらと思います。
１年間よろしくお願い致します。

園長　　糸山　幸成

☆令和７年度が始まりました☆

４月１５日にフッ化物洗口教室が行われました。小値賀町の事業として、こども園では毎日虫歯予防のフッ素を行っていま
す。この日は住民課の方に来園頂き、フッ素をする時の約束を教えて頂き、実践しながら学ぶことができました。初めてフッ素うがい
をする４歳児は、まずは水で練習を行い、５月頃からフッ素を使っていく予定です。目指せ虫歯ゼロ！！

☆１５日(火)　フッ化物洗口教室(４・５歳児)
4月の行事

　４日（水）　歯磨き教室（4・5歳児）
１１日（水）　保育参観（３・４・５歳児）
１７日（火）　キラキラお話し会
２４日（火）　七夕飾り

１０日（火）　英語で遊ぼう
１２日（木）　避難訓練
１９日（木）　体位測定　
２７日（金）　誕生会

6 月の行事予定

●6
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教育委員会より
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　令和７年４月２７日（日）、離島開発総合センター町民ホールにて、慢性腎臓病について学ぶ「町民公開講
座」を開催いたしました。
　この講座は、慢性腎臓病に対する知識や理解を深めて病気の予防、透析治療における生活の質の向上
を目的に開催したものです。
　当日は、長崎大学名誉教授の増﨑英明先生に総合司会をお願いし、講師として、長崎大学病院腎臓内
科の西野友哉教授から「慢性腎臓病について」のご講演と佐世保市総合医療センター腎臓内科の太田祐
樹先生からは、「知っておきたい最新の腎臓・透析治療」について、ご講演をいただき、本講座の最後に質
疑応答コーナーを行いました。
　参加された皆様には、慢性腎臓病に対する理解を深める良い機会となったことと思います。
　本講座の実施にあたり、ご支援ご協力を賜りました各関係機関及び関係者の皆様に感謝申し上げます。
　今後も、このような機会を設けて学べる場を開催したいと思いますので、ご意見等ございましたら診療
所までご連絡ください。　　

診療所より
町民公開講座

慢性腎臓病について学ぶ！

御礼：今年も町連合婦人会から診療所にタオルを
　　　いただきました。ありがとうございました。

小値賀町ふるさと留学
「しま親」さん募集

【しま親さんの役割】
○家族同様に留学生が健康的で安
心して生活できる環境の整備
（衣・食・住）と日常生活の支援を
お願いします。
○留学生保護者との連絡や情報共
有をお願いします。
○保護者代理として、学校行事へ
の参加をお願いします。
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出ください。
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○定期的にスタッフ間や学校との
連絡会を行い、留学生としま親さ
んを見守る体制を図ります。
○しま親さんが町内に不在になる
場合にはサポート家族が対応し
ます。
○相談等はアドバイザーや担当職
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ぜひご連絡ください！！！
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Mail：kyouiku@town.ojika.lg.jp
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所までご連絡ください。　　
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おぢか見守りネット通信おぢか見守りネット通信
ルーティン（毎日同じ事を繰返す）ばかりの生活は脳にマイナス

好奇心をもち、脳に刺激を与えよう！

おぢか見守りネットとは？

年を重ねると、新鮮なできごとが少なくなりがちです。毎日がルーティンばかりで、顔を合わせる人も、
話題もいつも同じ。思い当たることはありませんか。
この状態は、脳にとっては非常にマイナスです。脳を活性化させるには、脳
を刺激することが必要だからです。実際、研究によると趣味が多い人、好奇心
が強く、その対象が広い人ほど、脳の健康を維持しやすいということがわかっ
てきています。もう年だから、面倒だから、などと言わず、意識して脳を刺激
しましょう。

脳を刺激する行動は、身近にもいろいろありますが、人とコミュ
ニケーションをとることは大切です。相手の話を聞き、その内容
に合わせて返事をする会話のキャッチボールは、とてもいい脳の
刺激になります。
ひとりですぐに始められることであれば、散歩がおすすめです。
脳活の観点から言うと、目的地が同じでも、毎回ルートを変え、

違う道を歩くのがおすすめです。視覚的なものだけでなく、季節の香りや肌に感じる
温度など、いろいろな発見が脳を刺激してくれるはずです。ただし、暑さや寒さ、安
全などには、くれぐれも注意しましょう。さらに、図書館に足を運んでみるのもいいで
すね。
どんな本が並んでいるか、見て回るだけでも刺激になります。

ところで、よく脳の活性化には指を動かすといいといわれます
が、残念ながら効果は限定的。たとえば、編み物の場合、慣れたものをルーティンの
ように編むのでは、脳はあまり活性化されません。新しい編み図にチャレンジする、
あるいは自分で製図してみるなど、脳を使う作業を組み合わせるようにしましょう。
仲間と会話をしながら行うのも効果的です。
また、家事全般は脳活にぴったりです。特に料理は段取りが必要なため、高度に
脳を働かせる作業となります。料理に慣れている人は、新しいレシピに挑戦すること
で脳への刺激になります。ぜひ積極的に取り組んでみましょう。
<参考文献 >とっさに言葉が出てこない人のための脳に効く早口ことば サンマーク出版

【問い合わせ】 小値賀町地域包括支援センター　０９５９－５６－４０１０・役場１階

スマホに警察官を名乗る人物から電話があり、「あなたの銀行口座が資金洗浄に使われてい
る。すでに逮捕した犯人があなたと共謀していると言っている。LINEのビデオ通話なら出頭せず
に済む」などと言われて、ビデオ通話に誘導された。ビデオ通話では相手から警察手帳を見せら
れ「被害届が出ている」などと言われた。相手の指示に従い、住所・電話番号・職業・銀行口座情報
を伝え、運転免許証を提示した。約３時間通話が続き、金銭を振り込む必要があるなどと言われ
たところで、不審に思い電話を切った。金銭的被害はないが個人情報の悪用が心配だ。どうした
らよいか。（50代 男性）

・下４桁が「０１１０」の番号から電話があり警察を名乗って逮捕状が出ていると言われた。
・２時間後に電話が使えなくなるとの電話のあと、犯罪捜査のためと言われ、お金を振り込んだ。

　相談窓口では、消費者トラブルの相談や多重債務などの対応をしております。
少しでも不安に感じたり、困った事があったら、役場消費生活相談窓口にお気
軽にご相談ください！（相談内容によっては、訪問も可能です）
【問い合わせ】 産業振興課　消費生活相談窓口　担当：中冨・山中
【電　話】  0959-56-3111
【消費者ホットライン】　　電話188（イヤヤ）
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えらかさるんな通信えらかさるんな通信 令和７年6月号

警察を名乗る電話に注意！警察を名乗る電話に注意！
警察がLINEに誘導することはありません

相談内容

こんな相談も寄せられています

・警察がLINEのトークやビデオ電話で連絡を取ることはありません。
・知らない番号からの電話は、慎重に対応しましょう。また、非通知でかかってきた電話には、出ないよ
うにしましょう。
・相手が自分の個人情報を知っていたとしても驚かず、簡単に信用しないようにしましょう。
　自分からも個人情報を絶対に伝えないでください。
・警察からと思われる電話であっても、所属や担当者名、電話番号、内線番号等を聞いた上でいったん
電話を切り、小値賀の駐在所に確認してください。（電話５６－２１１０）

消費生活相談窓口からのアドバイス
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また、家事全般は脳活にぴったりです。特に料理は段取りが必要なため、高度に
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小中高合同の歓迎遠足が開催されました！

（小値賀地区小中高一貫教育推進委員会　事務局）

223

4月22日（火）に小中高合同歓迎遠足が開催されました。
悪天候のため校内遠足となりましたが、小中高の児童生徒が一堂に会し、
笑顔いっぱいに交流を深めた校内遠足となりました。

はじめに各学校の1年生の自己紹介がありました。
かわいさあり、面白さありの見どころ溢れる工夫された自己紹介でした。
次に中学校生徒会が進行を務め、「じゃんけん列車」と「遠足に行こうよ」

を行いました。「じゃんけん列車」では150人以上でじゃんけんを行い、どん
どん長い列を作っていき、残った人たちでじゃんけんをして大盛り上がりでした。
「遠足に行こうよ」では、文字数の仲間を作り、自己紹介を行いました。小学生に優しく声をかける中学生や高校生
の姿が見られ、温かい雰囲気になりました。小中高の仲が深まった1日となりました。

4月も先月に引き続き、大学生の来島が多い月となりました。
彼らと関わる中で、「農業や漁業を体験してみたい」と話す学生が大半で嬉しい驚きがあります。
自分の体の一部になるものを自分の手で生み出す一次産業に触れる経験は、あらゆる教育の中でも本当に大切だと感じて

います。
私自身、納島に来てから農業に関わらせてもらい、少しずつ自分でも作るようになりました。
収穫のときの感動や、採れたもので料理の幅が広がっていく面白さには、いつも心を動かされます。
だからこそ、「私も大学生の頃にもっと土や磯に触れられていたら…」と、心の底から思います。
一次産業は天候に大きく左右されるため、体験の受け入れを企画する側としては、前日まで気が休まりません、、それでも、

農家さんや漁師さんと協力しながら、もっと学びのある場をつくっていきたいと改めて思いました。
今後も、様々な学びの場を作りだせるように色々と模索しながら、できることを少しずつ形にしていきたいと思います。

（活動報告）
4月は12トンの制限の中でヨコワ釣りを行ないましたがエサが少ないのか、

魚がいないのか釣果としては今いちでした。中旬にかけて水温も徐々に上が
りイサキの横引き、縦釣りを行いました。去年は反応もあり多い時は100キロ
近い釣果があったらしく期待していましたが、今年は反応が少なく、多い時で
10キロ程でした。
4月は年度初めと言う事もあり小発動連合、集落総会、会議、に参加させて

頂き、いろんな事を学ばさせて頂きました。4月は時化も多く漁に行けない日
は、道具作り、操船作業など沢山の先輩方に指導していただきました。
5月はイサキ夜焚き漁を行います。

山口　実咲（納島）

伊藤　安和（漁業研修生）

HP：https://noushima.com/
Instaglam：noushima_ojika　、noushimap

＊納島ハウス情報＊

Vol.63Vol.63地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告

納島の公式スタンプを作成しました。
LINE STOREにて「納島落花生スタンプ」で検索してみて下さいね。

納島の色々な情報を Instagramで投稿しています。
フォローお待ちしています。
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梅雨の気配が近づく中、ちかまる寮の子どもたちは、島での生活に少しずつ慣れながら、いろいろな経験を重ねて
います。
新しく来た留学生たちに、小値賀町の自然の豊かさを感じてもらいたいという思いから、クルージング体験を行い

ました。海からしか見られない雄大な地形に、留学生は目を輝かせていましたが、大きな波にぶつかると「やばいっ
てーー！浮遊感がイヤーーー！！」と叫ぶ留学生もいて、船の上は笑いと驚きが入り混じる時間となりました。
また、田植え体験では初めての手植えに挑戦。3 回ほどしりもちをつく寮生もいましたが、お借りした胴長靴のお

かげで無事セーフ。さらに、納島ではアラカブ釣りにもチャレンジ。釣った魚は、アコウの木の下でお刺身や味噌汁にして、
美味しくいただきました。魚に触れるのはまだちょっと勇気がいりますが、それもまた良い経験です。
寮生たちは、不安や緊張を抱えながらもひとつひとつ新しいことに向き合い、日々成長しています。地域の皆様、

いつもあたたかく見守っていただき、ありがとうございます。これからも、よろしくお願いいたします。

坂井　佳朋　ちかまる寮ハウスマスター

6月は「不正改造車排除強化月間」です。
我が国の自動車保有台数は、令和7年1月末現在で8,310万台を超えており、自動車が国民生活に欠かせない
移動手段となっている一方、交通事故の発生状況は依然として厳しく、また、交通量の多い地域における自動車
の排出ガス、騒音等による環境の悪化が深刻な社会問題となっています。
特に、窓ガラスヘの着色フィルムの貼付、誤認を招く灯火の色の変更、土砂等を運搬するダンプのリアバンパ
の切断・取り外し、騒音の増大を招くマフラーの切断・取り外し及び基準不適合マフラーの装着等の不正改造を施
された車両は、国民生活の安全を脅かし、他人に迷惑をかけるものとして、その排除が強く求められています。
また、大型車の速度抑制装置（スピードリミッター）の解除又は不正な改変等の不正改造が社会的な問題となって
おり、生活の安心を確保するためにも、その排除が喫緊の課題となっています。
国土交通省では、このような状況を改善し、車両の安全確保及び環境保全を図ることにより、国民の安全、
安心を確実に確保していくため、令和7年度においても、関係省庁、自動車関係団体等と協力して、「不正改造車
を排除する運動」を全国的に展開することとし、特に6月を「不正改造車排除強化月間」として一層強力に取組む
こととします。
皆様もぜひ、この機会に不正改造の防止についての理解を深めていただき、その排除にご協力下さい。
詳しい情報はこちらから「www.tenken-seibi.com」

迷惑黒煙・不正改造車に関する情報提供は、下記までお寄せ下さい。
九州運輸局長崎運輸支局整備部門　TEL  095-839-4749

クルマの不正改造、あなたの自己満足のために多くの人が迷惑しています。
不正改造は犯罪です。

旅の最後は王位石 地域の人たちと頑張りました お弁当と釣った魚で栄養補給

海の安全を祈願しました！海の安全を祈願しました！
毎年恒例ですが、海水浴シーズン前に神事を実施いたしました。町民の皆様、また海に入られる皆様の安全を
祈願して、アイランドツーリズム一同でお参りしてきました。海で安全に楽しく、泳ぎ遊ぶことができるよう、私た
ちも全力でサポートいたします！
また、おぢかアイランドツーリズムでは、柿の浜で「ネイチャーカヌー」体験を行っております。海の上で過ごす
心地よい小値賀時間をお楽しみいただけます。

GWは小値賀が賑わいました！GWは小値賀が賑わいました！
今年のGWは、天気も良く多くの観光客や帰省客で小値賀が賑わいました。
おぢかアイランドツーリズムの「レジンアクセサリー作り」「sea you againワークショップ」も盛況で、観光客のみな

らず、島民の方にも体験していただき、とても嬉しく思います。お客様の声を一部紹介します。
・島の方のあたたかさに触れて、とても素敵な小値賀時間を過ごせました。
・島の方たちは、すれ違った人に挨拶をしていて素敵でした。
・海ごみを拾う大切さを知り、それを利用したアクセサリーを作ることで、子どもたちの学びにつながりました！

いつもありがとうございます！いつもありがとうございます！
徒歩やレンタサイクルの散策の際に、観光客の方々にいつもあたたかくお声が
けいただきありがとうございます。おぢかアイランドツーリズムでは、様々な取り組
み、体験を行っております！島民のみなさまも体験したい方がいらしたら是非お気
軽にターミナル窓口にご連絡ください！また、いつもInstagramやFacebookを見
ていただき、ありがとうございます！広報担当のかわむらも喜んでおります。
これからもどうぞよろしくお願いします！

●
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おり、生活の安心を確保するためにも、その排除が喫緊の課題となっています。
国土交通省では、このような状況を改善し、車両の安全確保及び環境保全を図ることにより、国民の安全、
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を排除する運動」を全国的に展開することとし、特に6月を「不正改造車排除強化月間」として一層強力に取組む
こととします。
皆様もぜひ、この機会に不正改造の防止についての理解を深めていただき、その排除にご協力下さい。
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・島の方のあたたかさに触れて、とても素敵な小値賀時間を過ごせました。
・島の方たちは、すれ違った人に挨拶をしていて素敵でした。
・海ごみを拾う大切さを知り、それを利用したアクセサリーを作ることで、子どもたちの学びにつながりました！

いつもありがとうございます！いつもありがとうございます！
徒歩やレンタサイクルの散策の際に、観光客の方々にいつもあたたかくお声が
けいただきありがとうございます。おぢかアイランドツーリズムでは、様々な取り組
み、体験を行っております！島民のみなさまも体験したい方がいらしたら是非お気
軽にターミナル窓口にご連絡ください！また、いつもInstagramやFacebookを見
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◎エイズは、HIV（ヒト免疫不全ウイルス）に感染することによっておこる病気です。
◎HIV は免疫のしくみの中心である白血球などに感染し、からだを病気から守っている免疫力を低下させてい
きます。
◎HIV 検査を受けて初めて、感染の有無を確認できます。

・上五島保健所では、電話・来所による相談や、HIV 抗体検査を無料・匿名で受けることができます。
　
・検査日は電話予約時に調整しますのでご相談ください。
　〈月曜日から金曜日（祝祭日を除く）10：00 ～16：30〉
　
・感染の可能性がある機会から、３か月以上たってから検査を受けることをお勧めします。

　【問い合わせ先】上五島保健所　電話：0959－42－1121

消防局からのお知らせ

上五島保健所からのお知らせ
６/1～6/7はHIＶ検査普及週間です

HIV検査は保健所で無料・匿名で受けられます！
令和７年４月
小値賀町ふるさと寄附金合計 １，５７９，０００ 円
（R7.4.1～R7.4.30）

令和７年度
小値賀町ふるさと寄附金累計金額 １，５７９，０００ 円
（R7.4.1～R8.3.31）

小値賀町
ふるさと寄附金累計金額 ２９５，８００，２５５ 円
（H20.4.1～ R8.3.31）

小値賀町へのふるさと寄附金ありがとうございます！

お 名 前 ご住所
上 妻 勝 美
松 田 佳 久
濵 田 一 誠
天 野 善 夫
中 村 邦 彦
久 田 　 誠
北 村 弘 行
秋 本 秀 樹

鹿 児 島 県
東 京 都
福 岡 県
神 奈 川 県
広 島 県
東 京 都
滋 賀 県
埼 玉 県 その他88名の方からご寄附をいただきました。

　令和７年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありがとうございます。
いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。
　今回は令和７年４月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させていただきます。
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出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和7年5月20日現在）

6月は、 町県民税　第１期
水道料金 ４・５月分の納期です。

納期限
町県民税：６月３０日（月）
水道料金：６月２５日（水）
口座振替日：６月２５日（水）
口座の残高にご注意ください。

水道係よりお知らせ
6月の土曜・日曜・祭日の当番給水工事指定業者は

7月は
「（株）友建設（0956-56-2318）」です。

松山電機店（TEL 0959-56-2226）です。
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（敬称略・順不同）

小値賀に新しい仲間が増えました!!小値賀に新しい仲間が増えました!!

藤田　海音くん
ふじた　　　かいと

両親：藤田　耕司（蛭子町）
　　　　　 愛
　　　　 さとみ元気にすくすく育ってね！

令和7年4月5日生

子どもたちは島の宝子どもたちは島の宝
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小値賀町ふるさと寄附金合計 １，５７９，０００ 円
（R7.4.1～R7.4.30）

令和７年度
小値賀町ふるさと寄附金累計金額 １，５７９，０００ 円
（R7.4.1～R8.3.31）

小値賀町
ふるさと寄附金累計金額 ２９５，８００，２５５ 円
（H20.4.1～ R8.3.31）

小値賀町へのふるさと寄附金ありがとうございます！

お 名 前 ご住所
上 妻 勝 美
松 田 佳 久
濵 田 一 誠
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中 村 邦 彦
久 田 　 誠
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福 岡 県
神 奈 川 県
広 島 県
東 京 都
滋 賀 県
埼 玉 県 その他88名の方からご寄附をいただきました。

　令和７年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありがとうございます。
いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。
　今回は令和７年４月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させていただきます。

筒
井
浦 

博
多
屋
慶
秋 

97
歳 

令
和
７
年
４
月
27
日 

博
多
屋
忠
徳

出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和7年5月20日現在）

6月は、 町県民税　第１期
水道料金 ４・５月分の納期です。

納期限
町県民税：６月３０日（月）
水道料金：６月２５日（水）
口座振替日：６月２５日（水）
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小
値
賀
町
の
魅
力
を
、
よ
り
多
く
の

皆
さ
ん
に
知
っ
て
も
ら
お
う
と
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月
号
か
ら

新
コ
ー
ナ
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ど
ん
こ
ん
お
ぢ
か
大
作
戦
」を

立
ち
上
げ
ま
し
た
。

「
こ
ん
な
と
こ
ろ
も
小
値
賀
に
は
あ
っ

た
の
か
！
」「
こ
の
取
り
組
み
は
知
ら
な

か
っ
た
な
」
と
い
う
よ
う
な
感
じ
で
、

小
値
賀
の
新
た
な
一
面
を
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る
き
っ
か
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に
な
っ
て
い
た
だ
け
れ
ば
幸
い
で
す
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こ
れ
か
ら
梅
雨
に
入
り
、
憂
鬱
な
気
分

に
な
る
日
も
増
え
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
が
、

元
気
を
与
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よ
う
な
広
報
誌
を
届

け
ら
れ
る
よ
う
今
後
も
頑
張
っ
て
い
き
ま
す
。

（
岩
村
）

小値賀町防災無線を電話で確認することができます！暴風時で
聞こえない時や、聞きそびれた時はお電話を（通話料がかかります）

町内海岸清掃が
ありますが、漂
着物が多くなる
時期ですので実
施します！よろし
くお願いします！

今月の海岸清掃日
6月15日（日）
時間15:00～16:30頃
場所：赤浜海岸
持ち物：軍手、飲み物

町のなんでもカレンダー

島民カードの有効期限の確認をお願いします。
更新手続きは、誕生日の２ヶ月前から可能です。手続きは役場住民課まで

小値賀町防災無線
TEL：0959-56-3115
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集
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日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間

1 日
水道週間
空き缶回収キャンペーン
消防団現地訓練
空き家バンク相談会

1日～7日
建設課
総務課　中村郷にて
尼忠東店　15：00～16：00

2 月少年の日

３ 火
4 水
5 木雇用保険認定日 (3 型木曜日） 福祉事務所窓口/9:00～10:00

6 金

7 土 佐世保市中学校体育大会(バド・陸上)
小値賀お魚フェア あわび館　9：00～12：00

8 日
佐世保市中学校体育大会(陸上)
長崎県小値賀会
子育て講演会

セントラルホテル佐世保
離島開発総合センター　

9 月司法書士開設日(宮川司法書士) 司法書士室　13：30～17：00

10 火 司法書士開設日 ( 宮川司法書士 )
磯 3 汐目（6/10 ～ 6/12）

司法書士室　9:00～17：00

11 水司法書士開設日(宮川司法書士) 司法書士室　9:00～12:30

12 木
小中高一貫海浜清掃
眼科外来
離島往診（納島）

診療所
地区公民館

13 金
14 土小値賀お魚フェア予備日 あわび館　9：00～12：00

15 日

16 月 公開授業ウイークス(～27日)
運転免許更新日 小値賀駐在所　9：00～11：30

17 火
18 水精神科外来 診療所

19 木 雇用保険認定日 (1 型木曜日） 福祉事務所窓口  9:00～10:00

20 金整形外科外来 診療所 

今月は町県民税第1期の納期です

日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間
21 土
22 日

23 月 男女共同参画週間
司法書士開設日 ( 徳永司法書士 )

未来創造課　23日～29日
司法書士室　13：00～17：00

24 火

リハビリ相談会

肝臓外来
小児科外来
司法書士開設日 ( 宮川司法書士 )

小値賀町地域福祉センター多目的ホール
9：00～12：00

診療所 
診療所 
司法書士室　9:00～17：00 

25 水
口座振替日（町税・料金）
男女共同参画週間研修会
司法書士開設日 ( 宮川司法書士 )

出納室
役場3階第1会議室　13：30～
司法書士室　9:00～12:30 

26 木 離島往診（大島） 和楽苑

27 金
28 土
29 日町内一斉海岸清掃 建設課

30 月 町県民税第 1 期納期限 住民課

産業振興課   6/16 ～の週内　松くい虫防除空中散布予定

7 月
1 火少年の日
2 水
3 木
4 金
5 土
6 日関西小値賀会 なんば道頓堀ホテル
7 月

備　
考

翌月司法書士開設日
・7/ 7( 月 ) ～ 9( 水 )　　担当：宮川司法書士 
・7/22( 火 ) ～24( 木 )　担当：徳永司法書士 
農業委員会総会（下旬予定）
予定は都合により変更することがあります。


